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Pivovar Konrad ve Vratislavicích nad Nisou a Boveraclub, který se zabývá rekonstrukcemi
historických tramvají,  zahájily oboustrannou spolupráci.

Tři významná výročí  

V letošním roce si oba subjekty připomínají celkem tři významná výročí – 140 let od založení
vratislavického pivovaru, 115 let provozu libereckých tramvají a 55 let tramvajové nehody ve
Vratislavicích nad Nisou.

Při jízdách o státních svátcích 1. a 8. května budou na historické tramvajové lince č. 1 cestující
překvapeni nabídkou piva Konrad se speciální etiketou vozu 6MT číslo 117, ve kterém právě
sedí.

Poté 1. června na Den dětí bude tato historická tramvaj vozit děti z Mateřské a Základní školy ve
Vratislavicích nad Nisou a 30. června u příležitosti pivních slavností Den Konrada bude jezdit
z Liberce do Vratislavic n. N. opět historická tramvaj.

Výstava na kraji

U příležitosti 55. výročí tramvajové nehody pořádá resort dopravy Libereckého kraje pod
záštitou náměstka hejtmana LK Martina Seppa (ČSSD) a za podpory kulturního fondu
Statutárního města Liberce výstavu o voze 6MT číslo 117 tramvajové dopravě v Liberci vůbec.



Vernisáž se uskuteční ve středu 2. května v 15:30 za účasti zástupců vedení Libereckého kraje,
Dopravního podniku měst Liberce a Jablonce nad Nisou, Severočeského muzea, Pivovaru
Konrad a občanského sdružení Boveraclub.

Přístupná bude po celý měsíc květen ve vestibulu budovy Libereckého kraje v pracovní době
Krajského úřadu, tj. od pondělí do pátku vždy od 7.h. ráno, v pondělí a ve středu až do 18.h.,
v úterý a čtvrtek do 17.h., v pátek do 16.h. (mimo státní svátky, tj. kromě 1. a 8.5.).

Historie pivovaru

Historie pivovaru ve Vratislavicích se začala psát dne 21. července 1872. V ten den zahájila
Společnost libereckého pivovaru a sladovny prodej akcií. Utržené peníze ve výši 600 tisíc
zlatých poté sloužily pro finanční pokrytí nákladů stavby nového pivovaru, který nahradil
původní, nevyhovující pivovar v centru Liberce v Rumunské ulici.

 Nový pivovar byl slavnostně otevřen 21. ledna 1874, vlastníkem byla akciová společnost, ve
které byli také zastoupeni významní podnikatelé v čele s Ignácem Ginzkeyem. Vyráběl se v něm
typ plzeňského piva, a proto také první sládek pocházel z Plzně.

V roce 1888 byla zprovozněna železniční trať Liberec – Jablonec nad Nisou, která byla dále
prodloužena do Tanvaldu. Pro jednodušší dopravu pivních sudů byla již v roce 1890 postavena
ze stanice Vesec do pivovaru 2 kilometry dlouhá vlečka. Ta byla trasována přes křižovatku ulic
Rochlická a Pobočná za budovu lékárny a dále podél Tanvaldské ulice do areálu pivovaru. Její
provoz byl zrušen roku 1960, ale až do počátku 90. let bylo možno v ulici U Sila vidět její koleje.

Liberecké tramvaje

Liberecké tramvaje zahájily provoz 25. srpna 1897, od 7. února 1900 jezdily tramvaje v Jablonci
nad Nisou. Ovšem Vratislavice si na ně musely počkat až do poloviny 50. let, kdy byla po částech
zprovozňována tramvajová trať z Jablonce do Liberce. Nejdříve byl 16. 11. 1953 zahájen provoz
do Proseče nad Nisou, do Vratislavic se s cestujícími tramvaje poprvé rozjely 15. 2.1954.
Pravidelný provoz na celé trati byl pak zahájen 1. 1. 1955 a na meziměstskou tramvajovou trať
byly nasazovány především tehdy moderní tramvaje typu 6MT z roku 1953.

Srážka tramvaje se železniční vlečkou

Tramvaje musely za lékárnou křížit železniční vlečku do pivovaru, což se dne 12. května roku
1957 stalo osudným pro jablonecký motorový vůz 6MT č. 117, který se zde střetl s projíždějící
vlečkovou soupravou. Nehoda si vyžádala několik zranění. Těžce poškozený vůz byl opraven a
dále provozován libereckým dopravním podnikem do roku 1971, kdy byl přeřazen mezi
služební. Právě tento vůz byl v roce 1979 předán do sbírek Technického muzea v Brně, odkud se
v březnu roku 2001 vrátil do Liberce. Po náročné desetileté opravě členy Boveraclubu byl 28.
září 2011 zprovozněn a slavnostně pokřtěn. Dnes ho můžete vidět na historické lince č. 1,
výjimečně se podívá i do Jablonce nad Nisou, byť už cestou nepřekonává u lékárny křížení
pivovarské vlečky.

Na krásné jízdy historickou tramvají 6MT číslo 117 nebo Boverou a ochutnávku piva Konrad se
těší členové Boveraclubu a pracovníci Pivovaru Konrad.



(Informace poskytli za Boveraclub Zdeněk Mazánek, Tomáš Krebs, Stanislav Matějka a Viktor Liška)


